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Μουρατίδης Χ. - Τζουβάλης Α. 1 

ΚΚεεφφάάλλααιιοο::  ΣΣυυννααρρττήήσσεειιςς  

Έστω σύνολα Α και Β. Καλείται συ-
νάρτηση ( f ) από το σύνολα Α στο 
σύνολο Β κάθε διαδικασία με την 
οποία κάθε στοιχείο x A∈  αντι-
στοιχίζεται σε ένα μόνο στοιχείο  

y B∈ . Το  ονομάζεται τιμή της συνάρτησης y f  στο x  και συμβολίζεται: 
 ( )y f x=  

Το x  ονομάζεται ανεξάρτητη μεταβλητή ενώ το y  ονομάζεται εξαρτημέ-
νη μεταβλητή. Το σύνολο Α ονομάζεται πεδίο ορισμού της συνάρτησης f  
και συμβολίζεται με fD  ενώ το σύνολο Β ονομάζεται πεδίο τιμών της f  
και είναι το σύνολο που έχει για στοιχεία του τις τιμές της f  σε όλα τα 
x A∈  και συμβολίζεται με ( )f A  δηλαδή  

 ( ) ( ){ }/  υπάρχει  τέτοιο ώστε f A y x y f x= ∈ ∈ =  
Ο συμβολισμός :f A→ B  σημαίνει ότι η f  είναι μια συνάρτηση με πεδίο 
ορισμού το σύνολο Α. Αν τα σύνολα Α και Β είναι υποσύνολα του , τότε 
η συνάρτηση f  ονομάζεται πραγματική συνάρτηση πραγματικής μεταβλη-
τής. 
Για να μπορέσουμε να ορίσουμε μια συνάρτηση ( )f x , πρέπει να γνωρί-
ζουμε τα εξής: 

• Το πεδίο ορισμού της συνάρτησης 
• Το πεδίο τιμών της συνάρτησης 
• Τη σχέση απεικόνισης ( )f x . 

ΠΠεεδδίίοο  οορριισσμμοούύ  
 
Γεωμετρικά το πεδίο ορισμού της συνάρτησης ( )f x  είναι το σύνολο των 
σημείων του άξονα x x′  τα οποία είναι προβολές των σημείων της γραφι-
κής παράστασης της ( )f x  πάνω στον άξονα x x′ .  
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( )f x
 

  
 
 

x  

 

ΛΛυυμμέέννεεςς  ΑΑσσκκήήσσεειιςς  
 
Μέθοδος (εύρεση πεδίο ορισμού) 
Όταν το πεδίο ορισμού μιας συνάρτησης ( )f x  δεν μας δίνεται, το βρί-
σκουμε θέτοντας τους εξής περιορισμούς: 

 Οι παρονομαστές διάφοροι του μηδενός. Σε μια ρητή συνάρτηση της 

μορφής ( ) ( )
( )

P x
f x

Q x
=  βρίσκουμε τις ρίζες του παρονομαστή ( ) 0Q x =  (αν 

υπάρχουν) και τις εξαιρούμε από το . 
 Οι υπόριζες ποσότητες θετικές. Το σύμβολο ( ),v f x v∈  με 2v ≥  

έχει νόημα πραγματικού αριθμού μόνο όταν ( ) 0 . f x ≥

 Το τόξο της εφαπτομένης διάφορο του 
2

k ππ + , k ∈  και το τόξο της 

συνεφαπτομένης διάφορο του kπ , k ∈ . 
 Για τη δύναμη της μορφής ( ) ( )h xg x  θέτουμε ( ) 0 . g x >

 Αν ο τύπος της ( )f x  περιέχει λογαρίθμους της μορφής ( ) ( )logg x h x  

θέτουμε το ( ) 0  και το h x > ( ) . 0 1g x< ≠

 Το πεδίο τιμών της συνάρτησης ( ) af x x=  και a∈  εξαρτάται από το 
a . Συγκεκριμένα το πεδίο ορισμού της ( )f x  είναι το: 

→  όταν *  a∈

→ *  όταν a −∈  π.χ 3
3

1x
x

− = , 2
2

1x
x

− = . 

→ +  όταν *a +∈  π.χ 2/3 23x x= , 1/2x x=  

→ *
+  όταν *a −∈  π.χ 2/3

23

1x
x

− = , 1/2 1x
x

− =  
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ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ 1 
Να βρείτε τα πεδία ορισμού των συναρτήσεων: 

(a) ( ) 2

ln 1
3 2
x

f x
x x

−
=

− +
 (β) ( ) 1

ln
xg x

x
−

=  (γ) ( ) 2 5
3

x

x

xh x
e
ημ

= + +
−

 

Λύση 
(α) Η συνάρτηση f  ορίζεται όταν: 

2 3 2 0 1  και  2 1  και  2
ln 1 0 ln 1 ln1 1 1

1 0 1 01 0

x x x x x x
x x x

x xx

⎧ − + ≠ ≠ ≠ ≠ ≠⎧ ⎫ ⎧ ⎫⎫
⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪− ≥ ⇔ − ≥ ⇔ − ≥ ⇔⎨ ⎬ ⎨ ⎬ ⎨ ⎬
⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪− ≠ − ≠− > ⎭ ⎩ ⎭ ⎩ ⎭⎩

 

1      και  2 1  και  2
1 1  ή   1 1 2   ή   0

x x x x
x x x x
≠ ≠ ≠⎧ ⎫ ⎧

⇔ ⇔⎨ ⎬ ⎨− ≥ − ≤ − ≥ ≤⎩ ⎭ ⎩

≠ ⎫
⎬
⎭

 

Άρα η f  έχει πεδίο ορισμού το ( ] ( ),0 2,A = −∞ ∪ +∞ . 
(β) Η συνάρτηση  ορίζεται όταν: g

( ) ( ) ( ) (

ln 0   ln ln1      1
1 0 * 1 ln 0 0, 0,1 1,

ln
      0      00

x x x
x x x x x

x
x xx

≠⎧ ⎫ ≠ ≠⎧ ⎫ ⎧ ⎫⎪ ⎪−⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪≥ ⇔ − ≥ ⇔ ∈ +∞ ⇔ ∈ ∪ +∞⎨ ⎬ ⎨ ⎬ ⎨ ⎬
⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪> >⎩ ⎭ ⎩ ⎭>⎪ ⎪⎩ ⎭

)  

*Το πρόσημο του γινομένου ( )1 lnx xΓ = −  φαίνεται στον παρακάτω πίνα-
κα 
 

0 +∞  −∞  1  
+  

 

1x −  - 
 

- + ln x   
 - + Γ  
 
 
(γ) Η συνάρτηση  ορίζεται όταν: h

3 0 3 0
3 0 3 0 3 0 3 ln ln 3

     2 5 0

ln ln 3 ln 3

x x

x x x x x

x

e e
e e e e e

x

x e x

⎧ ⎫ ⎧ ⎫− ≠ − ≠
⎪ ⎪ ⎪ ⎪⎪ ⎪− ≥ ⇔ − ≥ ⇔ − > ⇔ > ⇔ > ⇔⎨ ⎬ ⎨ ⎬
⎪ ⎪ ⎪ ⎪∈+ > ⎩ ⎭⎪ ⎪⎩ ⎭

> ⇔ >
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Άρα η h  έχει πεδίο ορισμού το ( )ln3,A = +∞ . 
 
ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ 2 
Να βρείτε τα πεδία ορισμού των συναρτήσεων: 

(α) ( ) 2
1

xf x
x

=
−

−   (β) ( ) ln 1
x

xg x
e e

−
=

−
  (γ) ( ) 3 24 5h x x x x 2= − + −  

Λύση 
(α) Η συνάρτηση f  ορίζεται όταν: 

( )( ) [ ] ( ]
1 0     1    1          1

1,22 1,22 1 02 0 0
1 1

x x xx
xx x xx x

x x

− ≠ ≠⎧ ⎫ ⎧ ⎫ ≠≠ ⎧ ⎫⎧ ⎫⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪⇔ ⇔ ⇔ ⇔⎨ ⎬ ⎨ ⎬ ⎨ ⎬ ⎨ ⎬− + ∈− + − ≥− ≥ ≥ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪⎩ ⎭ ⎩ ⎭⎪ ⎪ ⎪ ⎪− −⎩ ⎭ ⎩ ⎭

∈  

Άρα η f  έχει πεδίο ορισμού το ( ]1,2A = . 
(β)Η συνάρτηση  ορίζεται όταν: g

( )( ) ( ] [ ) ( ) [ )

0 1
ln 1 0 * ln 1 0 0,1 , 0,1 ,

   0    0   0

x
x

x
x

e e e e x
x x e e x e x e

e e
xxx

⎧ ⎫− ≠ ⎧ ⎫≠ ≠⎧ ⎫⎪ ⎪ ⎪ ⎪−⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪≥ ⇔ − − ≥ ⇔ ∈ ∪ +∞ ⇔ ∈ ∪ +∞⎨ ⎬ ⎨ ⎬ ⎨ ⎬−⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪>> ⎩ ⎭⎪ ⎪>⎪ ⎪ ⎩ ⎭⎩ ⎭

 

*Το πρόσημο του γινομένου  
( )( )ln 1 xx e eΓ = − −  φαίνεται στον παρακάτω πίνακα. 

 0 +∞  −∞  1 e 
 

 

ln 1x −  
xe e−  

Γ  

- + -  
 - + + 
 

+ - +  
 
Άρα η συνάρτηση  έχει πεδίο ορισμού το g ( ) [ )0,1 ,A e= ∪ +∞  
(γ) Η συνάρτηση  ορίζεται όταν: h

( ) ( ) [ ) { }23 24 5 2 0 1 2 0 2, 1x x x x x x− + − ≥ ⇔ − − ≥ ⇔ ∈ +∞ ∪  
Άρα η συνάρτηση  έχει πεδίο ορισμού το h [ ) { }2, 1A = +∞ ∪ . 
 
ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ 3 
Να βρείτε τα πεδία ορισμού των συναρτήσεων: 
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(α) ( ) 1
2

x

x

ef x
e

−
=

−
  (β) ( ) ( )1

2

log lng x x=  (γ) 

( ) 5 2h x x= − −  

Λύση 
(α) Η συνάρτηση f  ορίζεται όταν: 

( )( ) ( ] [ )

( ] [ ) ( ] ( )

2 0 2 ln ln 2
1 1 2 0 ,0 ln 2,0
2

ln 2
,0 ln 2,

,0 ln 2,

x
x x

x
x x

x

e e e
e e e x
e

x
x

x

⎧ ⎫− ≠ ⎧ ⎫≠ ⎧ ⎫≠⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪⇔ ⇔⎨ ⎬ ⎨ ⎬ ⎨− − − ≥ ∈ −∞ ∪ +∞≥
⎪⇔⎬

⎪ ⎪⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎩ ⎭⎩ ⎭−⎩ ⎭
≠⎧ ⎫⎪ ⎪⇔ ⇔ ∈ −∞ ∪ +∞⎨ ⎬∈ −∞ ∪ +∞⎪ ⎪⎩ ⎭

 

Το πρόσημο του γινομένου ( )( )1x xe e 2Γ = − −  φαίνεται στον παρακάτω 

πίνακα. 
 

 

0 +∞  −∞  
1xe −  

2xe −  

Γ  

+ 

+ 

+ 

+ 

- 

- 

ln 2   
-  

 - 
 
 + 
 
 
Άρα η f  έχει πεδίο ορισμού το ( ] ( ),0 ln 2,A = −∞ ∪ +∞  
(β) Η συνάρτηση  ορίζεται όταν: g

( ) ( )

( ]

1 1 1
2 2 2

log ln 0 log ln log 1
ln 1

    ln 0     ln ln1 1
0    0 0

ln ln
1 1,

1
0

x x
x

x x x
x x x

x e
x e

x x e
x

x

⎧ ≥ ⎫ ⎧ ≥ ⎫
≤⎧ ⎫⎪ ⎪ ⎪ ⎪

⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪> ⇔ > ⇔ >⎨ ⎬ ⎨ ⎬ ⎨
⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪> > ⎩ ⎭⎪ ⎪ ⎪ ⎪⎩ ⎭ ⎩ ⎭

≤⎧ ⎫
≤⎧ ⎫⎪ ⎪⇔ > ⇔ ⇔ ∈⎨ ⎬ ⎨ ⎬>⎩ ⎭⎪ ⎪>⎩ ⎭

⎪⇔⎬
⎪>

 

Άρα η  έχει πεδίο ορισμού το g ( ]1,A e= . 
(γ) Η συνάρτηση  ορίζεται όταν: h
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[ ]

2 255 2 0 2 5
   2   2 0    2

23
23,2

   2

xx x
xx x

x
x

x

⎧ ⎫ ⎧ ⎫ − ≤⎧ ⎫− − ≥ − ≤⎪ ⎪ ⎪ ⎪⇔ ⇔⎨ ⎬ ⎨ ⎬ ⎨ ≤− ≥ ≤⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎩ ⎭⎩ ⎭ ⎩ ⎭
≥ −⎧ ⎫

⇔ ⇔ ∈ −⎨ ⎬≤⎩ ⎭

⇔⎬
 

Άρα η h  έχει πεδίο ορισμού το [ ]23,2A = − . 
 
ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ 4 
Να βρείτε τα πεδία ορισμού των συναρτήσεων: 

(α) ( ) 1 1f x
x xημ συν

= +  (β) ( )
( )ln 1

3

xe
g x

xημ

−
=

+
 (γ) ( ) xh x

x
εφ
ημ

=  

Λύση 
(α) Η συνάρτηση f  ορίζεται όταν: 

0
,

0 2
2

xx
x

x x

κπημ πρ ρπσυν ρπ

≠⎧ ⎫≠⎧ ⎫ ⎪ ⎪⇔ ⇔ ≠⎨ ⎬ ⎨ ⎬≠ ≠ +⎩ ⎭ ⎪ ⎪⎩ ⎭

∈  

Άρα η συνάρτηση f  έχει πεδίο ορισμού το ,
2

A πρ ρ⎧ ⎫= − ∈⎨ ⎬
⎩ ⎭

. 

(β) Η συνάρτηση  ορίζεται όταν: g

( ) ( )
00

3 0       

ln 1 0 ln 1 ln1 1 1 2
0 1 0         

ln 2
ln 2

0

x x x x

xx x

x x x x
e e e e

xe ee e e

x
x

x

ημ⎧ ⎫ ⎧ ⎫+ ≠ ∀ ∈ ∀ ∈ ∀ ∈⎧ ⎫ ⎧ ⎫
⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪⎪ ⎪ ⎪ ⎪− ≥ ⇔ − ≥ ⇔ − ≥ ⇔ ≥ ⇔⎨ ⎬ ⎨ ⎬ ⎨ ⎬ ⎨
⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪ ⎪ >>− > > ⎩ ⎭ ⎩ ⎭⎪ ⎪ ⎪ ⎪⎩ ⎭ ⎩ ⎭

≥⎧ ⎫
⇔ ≥⎨ ⎬>⎩ ⎭

⎬
⎪  

Άρα το πεδίο ορισμού της  είναι το g [ )ln 2,A = +∞ . 
(γ) Η συνάρτηση  ορίζεται όταν: h

0
,

2
2 2

x x
x

x x

ημ κπ
πρ ρπ πλπ λπ

≠ ≠⎧ ⎫ ⎧ ⎫
⎪ ⎪ ⎪ ⎪⇔ ⇔ ≠⎨ ⎬ ⎨ ⎬

≠ + ≠ +⎪ ⎪ ⎪ ⎪⎩ ⎭ ⎩ ⎭

∈  

Άρα η συνάρτηση  έχει πεδίο ορισμού το h ,
2

A πρ ρ⎧ ⎫= − ∈⎨ ⎬
⎩ ⎭

. 
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ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ 5 
Να βρείτε τα πεδία ορισμού των συναρτήσεων: 

(α) ( ) ( )2ln 2f x x= + + x  (γ) ( ) 1
1

h x
xσυν

=
−

 

(β) ( ) ( )2ln 1g x x x= + −   

Λύση 
(α) Η συνάρτηση f  ορίζεται όταν: 

2

2

2 0

2 0

x x
x

xx x

⎧ ⎫+ ≥ ∈⎧ ⎫⎪ ⎪⇔ ⇔ ∈⎨ ⎬ ⎨ ⎬∈+ + > ⎩ ⎭⎪ ⎪⎩ ⎭
 

Για κάθε x∈  ισχύει 2 22x x x x+ > = ≥ ±  δηλαδή: 2 2x x+ > − ⇔  
2 2x x+ + > 0 . Άρα το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f  είναι το A = . 

(β) Η συνάρτηση  ορίζεται όταν: g
2

2

1 0

1 0

x x
x

xx x

⎧ ⎫+ ≥ ∈⎧ ⎫⎪ ⎪⇔ ⇔ ∈⎨ ⎬ ⎨ ⎬∈+ − > ⎩ ⎭⎪ ⎪⎩ ⎭
 

Για κάθε x∈  ισχύει 2 22x x x x+ > = ≥ ±  δηλαδή: 2 2x x+ > ⇔  
2 2x x+ − > 0 . Άρα το πεδίο ορισμού της συνάρτησης  είναι το g A = . 

(γ) Η συνάρτηση  ορίζεται όταν: h
1 0 1 0

1 01 1 00
1

1 ,

x x
x x

x
x

x x

συν συν
συν συν

συν
συν
συν κπ κ

− ≠⎧ ⎫ − ≠⎧ ⎫⎪ ⎪⇔ ⇔ − > ⇔⎨ ⎬ ⎨ ⎬− ≥≥ ⎩ ⎭⎪ ⎪−⎩ ⎭
⇔ ≠ ⇔ ≠ ∈

1< ⇔
 

Άρα η  έχει πεδίο ορισμού το h { }2 ,A κπ κ= − ∈ . 
 
ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ 6 
Να βρείτε τα πεδία ορισμού των συναρτήσεων: 

(α) ( ) 2 3x xf x e e= − + 2  (β) ( ) 2 4xg x = −  (γ) ( ) 2

1
4 1

h x
xσυν

=
−

 

Λύση 
(α) Η συνάρτηση f  ορίζεται όταν: 

 ( )( ) ( ] [ )2 3 2 0 1 2 0 ,0 ln 2,x x x xe e e e x− + ≥ ⇔ − − ≥ ⇔ ∈ −∞ ∪ +∞  

 

Άρα το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f  είναι ( ] [ ),0 ln 2,A = −∞ ∪ +∞ . 
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(β) Η συνάρτηση  ορίζεται όταν: g 22 4 0 2 2x x x 2− ≥ ⇔ ≥ ⇔ ≥  
Άρα το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f  είναι [ )2,A = +∞ . 
(γ) Η συνάρτηση  ορίζεται όταν: h

( )( )2

1
24 1 0 2 1 2 1 0

1
2

2
3 3
2 22
3 3

x
x x x

x

x x

x x

συν
συν συν συν

συν

π πσυν συν κπ
κ

π πσυν συν κπ

⎧ ⎫≠⎪ ⎪⎪ ⎪− ≠ ⇔ + − ≠ ⇔ ⇔⎨ ⎬
⎪ ⎪≠ −
⎪ ⎪⎩ ⎭

⎧ ⎫ ⎧ ⎫≠ ≠ ±⎪ ⎪ ⎪ ⎪⎪ ⎪ ⎪ ⎪⇔ ∈⎨ ⎬ ⎨ ⎬
⎪ ⎪ ⎪ ⎪≠ ≠ ±
⎪ ⎪ ⎪ ⎪⎩ ⎭ ⎩ ⎭

 

Άρα η h  έχει πεδίο ορισμού το 22 , 2 ,
3 3

A x xπ πκπ κπ κ⎧ ⎫= − ≠ ± ≠ ± ∈⎨ ⎬
⎩ ⎭

 

 

ΑΑσσκκήήσσεειιςς  

1. Να βρείτε το πεδίο ορισμού των παρακάτω συναρτήσεων: 

(α) ( ) ( )ln 2 3f x x= − +   (γ) ( ) 3
3

xf x
x
+

=
−

 

(β) ( ) 1 2xf x e= − +     (δ) ( )
1x

xf x
e

=
−

 

 
2. Να βρείτε το πεδίο ορισμού των παρακάτω συναρτήσεων: 

(α) ( ) 2
2

2 5
xf x

3x x
−

=
− +

   (δ) 3( ) 2f x x= −  

(β) ( ) 1
2

xf x
x
−

=
−

   (ε) ( )
216 xf x

x
−

=  

(γ) ( )
2

1

4
f x

x
=

−
   (ζ) ( ) 1

2
xf x

x
−

=
+

 

 
3. Να προσδιορίσετε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f  όταν: 

(α) ( ) 2 ln2
1
xf x x x

x
= − +

−
  (ζ) ( ) ( )ln ln 1f x x= −  

(β) ( ) 11
1

x

x

ef x
x e

= − +
−

  (η) ( ) ( )22 ln 3
1

xf x x
x

= + − +
−
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(γ) ( ) 2 11 ln
xef x x x
x

⎛ ⎞−
= + + − ⎜

⎝ ⎠
⎟  (θ) 

( ) 3 13 2
2

f x x x
x

= − + −
−

 

(δ) ( ) ( )ln 1 xf x x e

 

2= − + +  (ι) ( ) ( )ln 1 2f x x xημ συν= + −

( )

 

(ε) 3 1 2 3
2 1

x
x

xf x +
= − −

−
  

 
4. Να προσδιορίσετε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f  όταν: 

(α) ( ) ( )2 3 ln 3 4x xf x = + + −   (ζ) ( )
4

9 3
2 3

x x
x

x
f x

−
= − +

+
 

(β) ( ) ( )2
1/2log ln 3f x x x= − −  (η) ( ) ( ) 2

34 1
ln

xxf x
x

= − −  

(γ) ( ) 1ln
ln

f x xημ
xσυν

= +   (θ) ( ) 3 15 4 2
4 2

xf x
x x
−

= + −
− −

 

(δ) ( ) 1f x x
x

ημ
εφ

= +    (ι) ( ) ( )ln 1 2f x x xημ συν= + −  

(ε) ( ) 2

ln 1 1
1 8

xf x
x xσυν

−
= +

− −
 (κ) ( ) 4 21ln

xex x x
x

⎛ ⎞−
+ −⎜ ⎟

⎝ ⎠
 f =

 
 
5. Να προσδιορίσετε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f  όταν: 

(α) ( ) 2 13
1

2f x x
x

xσυν εφ
ημ

= − + +
−

  (ζ) ( ) ( )2ln 1f x x x= + −  

(β) ( ) 1/2log 1f x x )xσυν ημ= − +   (η) ( ) ( 2 1xlnf x x= + +  

(γ) ( ) ( )
2

2

1 ln 3 2
4

xxf x e
x

−
= + + −

−
  (θ) ( ) 4

1
ln

1
x

f x
x

+
=

−
 

(δ) ( ) ( )2ln log 1 lnf x x⎡ ⎤= + +⎣ ⎦ x   (ι) ( ) ( )ln 1
3 1x

x
f x

+
=

−
 

(ε) ( ) ( )9 33 2 ln 3 2x x xf x − + − − ( )=   (κ) 1
3 2

f x
x x

=
− +
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6. Να βρείτε τις τιμές του λ∈ , για τις οποίες η συνάρτηση 

( )
4

2

3 1
2 1

x xf x
x xλ
+ +

=
− +

 έχει πεδίο ορισμού το . 

 
7. Για τις διάφορες τιμές του λ∈ , να βρείτε το πεδίο ορισμού της συ-

νάρτησης ( ) 24 4 1f x xλ x

 

= − + . 
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